

102

Передаем статью" Республикаанская библиотека в дни
Отечественной войны".

В дни решающего наступления героической Красной Армии, покрывшей себя неувядаемой славой, события на фронтах Отечественной войны приковывают к себе внимание каждого патриота, самоотверженно работающего в тылу. В эти знаменательные дни еще больше возросла роль библиотек и читальных залов, привлекающие широкие массы трудящегося населения. Правильно организованная массово-политическая работа с читателем - это большое и почетное дело, требующее кропотливого труда с книгой, газетным материалом и чуткого, заботливого отношения к читателю.

Помочь трудящимся онадеть всем лучшим, что создало человечество, всем тем, что с таким необыкновенным упорством защищается бойцами на полях сражений - огромная заслуга библиотечных работников перед народом.

Читальный зал Республиканской библиотеки излюбленное место трудящихся Ижевска. Вечерами после работы сюда приходят люди различных профессий, разных возрастов. Учащиеся, студенты, рабочие и служащие находят здесь все то необходимо, чтобы быть в курсе происходящих событий. Здесь можно всегда найти очерки военных корреспондентов о славных подвигах советской молодежи. Пламенные статьи Ильи Алексея Зренбурга, ^{Алексея} Толстого переходят из рук в руки. Слова и фразы советских публицистов переписываются в тетради, ^и навсегда запоминаются.

За последнее время ~~библиотек~~ значителью увеличились число посетителей читального зала. За прошлый год по сравнению с 1943 г. увеличилось ^{их}, вдвое, а в феврале 1945 г. ^{из} число ~~на~~ ^ишло до 10 тысяч. Человеки библиотеку знают и лю-

Кудров

бят жители Ижевска, ставшие не только регулярными посетителями читального зала, но и активными помощниками библиотекарей. Анна Николаевна Эзосимова уже не первый год тесно связана с Республиканской библиотекой. На протяжении Отечественной войны тов. Эзосимова - лучший гость в библиотеке. Она приходит сюда не только для того, чтобы самой читать свежие газеты, она обязательно старается подобрать интересный, актуальный материал, чтобы поделиться им с работниками линейно-технического узла связи. Чтение газет и журналов среди своих сослуживцев, стало излюбленным делом Анны Николаевны Эзосимовой. Работники библиотеки помогают ей в подборе газетного материала.

"К книге надо относиться с любовью, бережно и аккуратно. Книга - наш друг," - говорит читательница Лопухина. И эта любовь к книге привилась многим активным посетителям зала. Об этом помнят читательницы Костина, Немтина, Лопухина и другие. В свободное от работы время, они берут потрепанные экземпляры книг на дом, а иногда тут же в библиотеке, ~~для того, чтобы приводить~~ их в порядок. За короткий срок эти товарищи отремонтировали не один десяток книг, которые еще дадут пользу для других читателей. Заслуженным уважением в коллективе библиотечных работников пользуется читательница тов. Баяло. Она часто, когда при выдаче книг скопляется много посетителей, помогает подбирать и выдавать литературу.

Особенно много народа посещает библиотеку по воскресеньям. В традицию вошло в эти дни устраивать беседы и лекции на популярные лекции. Такие лекции, как "Международный обзор", "Обзор за неделю", "События на Фронтах" проходят при переполнении зала. Товарищем Новиковым ^{недавно} была прочитана лекция на тему "Семья и школа". На лекции присутствовало более 80 человек. На лекцию пришли учащиеся и их родители, студенты техникумов и пединститута. В отзывах слушатели отмечают,

Надежда

Что лекция оказала большую пользу в вопросах воспитания школьной молодежи.. Лекция прошла с большим успехом. Не меньший успех имела лекция капитана Федорова. Укрепление антифашистского блока и развал фашистской коалиции".

В дни когда гитлеровская военная машина трещит во всем швам , а об'единение свободолюбивых наций растет и крепнет, лекция приобрела огромный интерес.

Проведение в библиотеке лекций на актуально - политические темы сопровождается организацией самых разнообразных выставок и витрин. Читатель, изучающий историю коммунистической партии, найдет здесь прекрасно оформленный монтаж "Что читать партийному активу ?" Библиотека получила десятки отзывов, показывающих какую большую пользу оказывает для изучающих "Краткий курс истории ВКП/б/ этот монтаж .

Республиканская библиотека не прошла мимо таких исторических дат, как знаменательный юбилей 100 -летие со дня смерти великого русского драматурга поэта Грибоедова, юбилея Чехова, Островского, Крылова. Красочные монтачи по произведениям русских классиков и их портреты украшают стены библиотеки. Взгляд читателя привлекает большой портрет русского баснописца Крылова, выставленного на самом видном месте в читальном зале. Рядом - иллюстрации к басням Крылова, метко и остро бичующие социальные пороки крЫловской эпохи .

Наряду с наглядной пропагандой лучших произведений русской литературы, коллектив библиотеки помогает читателям в выборе литературы и другими методами. Широко применяется здесь выдача справок читателям на интересующие их вопросы. Справочно-библиографическую работу ведут тов. Трефилова и Шуммина. Эта работа требует от них глубокого знания дела, быстрой ориентировки и товарищи вполне удовлет-

воряют запросы читателей. Одних только устных справок за последнее время дано более 900. Не было ни одного случая, чтобы вопрос остался неудовлетворенным. Если в условиях библиотеки нельзя сразу ответить на тот или иной вопрос, тов Трефилова через дирекцию связывается с библиотеками Москвы, Кирова и Челябинска, читатель получает исчерпывающий ответ.

Большим авторитетом у ижевского читателя пользуется работница библиотеки Лизавета Николаевна Зыкова. Она с душой отдалась своему делу, умеет подойти к любому посетителю, помочь в выборе книги, дать совет, как лучше читать. Не так давно вальцовщик завода тов. Санникова решил записаться в библиотеку. Его тепло принял Лизавета Николаевна. "Что бы Вы хотели читать?" - спрашивала она. "Хочу знать, как боролась молодежь за Советскую власть" - интересуется Санников. Библиотекарь Зыкова предложила ему несколько книг из революционной романтики гражданской войны, Санников выбрал одну из них, а через неделю пришел в библиотеку и сказал: "Рассказ о Тане - революционерке" - увлек меня, подышите еще что-нибудь. С этого дня рабочий и библиотекарь стали друзьями. Так любовно, отзывчиво делает Лизавета Николаевна свое простое, но нужное дело. Она ограничивается работой только в стенах библиотеки. Ее любимое дело - посещать раненых бойцов Красной Армии. Им она читает газеты и журналы, организует работу кинопередвижек. Таких передвижек библиотека организовала до 40, все они в гости-талях и производственных коллективах. Более 1200 человек оковано внебиблиотечной работой. 1400 экземпляров книг постоянно разносятся книгоношами в подшефные предприятия.

Дирекция республиканской библиотеки сделала многое для улучшения работы в годы Отечественной войны. Эти усилия незамедлили сказаться. Однако, без помощи общественных организаций библиотека не сможет в полной мере удовлетворять запросы читателей. Библиотека должна пополняться самой свежей актуальной литературой, получаемой библиоколлектором, но